

一老人病愈出院饮酒庆祝,却因体内药物和酒精“相遇”而使身体出现不良反应 酒与药“水火不容” 老人乐极生悲再入院

□见习记者 王若馨 实习生 是远 通讯员 路书斋

不久前,市民孙先生患上了肺炎,痊愈回家后,他本想喝酒庆祝一下。不承想,孙先生饮酒后酒精和其体内的药物“相遇”,身体出现不良反应,又被送入医院。

孙先生今年72岁,住在涧西区。前段时间,他突发肺炎,被紧急送入医院。经过几天治疗,孙先生痊愈出院了,心情大好的他打算喝啤酒以示庆祝。没等孙先生喝几口,他的身体便不自觉地发抖,心跳也开始加快,浑身无力,家人被吓了一跳,赶紧拨打了急救电话。随后,孙先生被送往医院。孙先生说,当时他的心跳已经达到了每分钟160次,想想都后怕。

据洛阳晚报记者了解,在医院治疗肺炎期间,孙先生曾使用含有头孢类抗生素成分的药品,而且最后一次用药的时间距他回家饮酒的时间仅不到两个小时。郑州大学附属洛阳中心医院药学部主任孙蕊表示,头孢类抗生素可抑制肝脏对酒精的分解,导致用药者呼吸困难或血压骤降,用药前后饮酒或所吃食物中含有酒精,都有可



绘图 吴芳

能引起身体不良反应。

孙蕊说,有患者会在饭桌上用酒服药,如果用酒送服癫痫类药物,可导致患者病情恶化;如果用酒送服抗精神失常类药物和抗过敏类药物,可增强这两种药物对中枢神经的抑制作用,导致患者昏昏欲睡,血压下降,严重的会抑制呼吸而导致死亡。

孙先生说,如果平时有个小病小痛,他会自己去药房买药吃。事实上,像孙先生这样自己买药的市民不在少数。孙蕊说,市民所购买的非处方药中,药盒上印

有绿色OTC标识的乙类非处方药安全性更高,服用后引起不良反应的概率更低。

孙蕊提醒大家,在服用药品前,应认真阅读说明书,着重看清药品规格、用法用量、不良反应、相关禁忌等内容,并根据自身情况,按照说明书上的要求服药,切不可自行加量。

市食药监局相关工作人员也表示,药品说明书上的每一条信息都很关键,里面会特别指明哪类人群不能服药,孕期、哺乳期妇女和儿童在服药时应尤其注意。



骑行途中 电动车突然变“火车”

□记者 王博东 实习生 周韦月 通讯员 韩登

11月2日晚,在瀛洲路与周山路交叉口,一辆电动车发生自燃,所幸没有人员伤亡。

当日21时许,市民郭女士骑电动车带着朋友由东向西行至瀛洲路与周山路交叉口时,忽然闻到一股刺鼻的气味,其电动车踏板下方开始冒烟,并出现了火苗。

郭女士急忙让朋友下车,并拨打报警电话。因无法灭火,郭女士和朋友只能眼睁睁看着她的电动车被火

吞噬。5分钟后,涧西区消防大队太原路中队的消防队员赶到现场,将火扑灭,电动车被烧得只剩下了铁架。

消防部门调查后初步推测,郭女士的电动车电池与车型不匹配,由此引发线路故障,导致起火。消防部门表示,因电动车电池而引发的火灾事故数量呈上升趋势。消防部门提醒市民,应定期检修电动车,切勿长时间持续充电,电动车出现故障后应前往正规门店维修。如果条件允许,市民可配备车载小型灭火器,一旦发生火情,及时拨打119。

轿车高速公路上爆胎 另两辆车不幸遭了殃

□记者 邓超 李卫超 通讯员 王永亮

11月2日晚,二广高速汝阳县小店段发生一起交通事故,一辆尼桑轿车在行驶过程中突然爆胎,撞上了高速护栏。事故还波及了一辆大货车和一辆大众轿车。

事故发生在11月2日21时许。汝阳县消防大队的消防队员接到报警后立即赶到了现场。事故现场一片狼藉,已严重变形的尼桑轿车紧贴着高速护栏,后排座位上有一名满脸是血的男子。不远处是一辆满载

货物的大货车,其后轮被地上的碎片给扎破了,一辆大众轿车因被尼桑轿车脱落的轮毂砸到而导致防冻液泄漏。

为避免因挪动车辆和破拆对尼桑轿车上那名受伤男子造成二次伤害,消防队员在医护人员的指导下,慢慢将伤者从车里抱了出来。随后,伤者被送往了医院。

经消防队员了解得知,尼桑轿车在高速公路上行驶时,右前轮突然爆胎,致使行驶方向发生偏移,撞上了高速护栏。

与人闹矛盾后想不开 女子投河轻生被救下

□见习记者 魏巍 通讯员 涂巍

孟津县一女子因与村里人闹矛盾,一时想不开,就跑到洛河市区段寻短见。幸运的是,女子被市民及时发现而得救。

昨日12时许,刘先生沿洛河北岸散步时,突然看到一名女子一边哭一边往河里走。刘先生赶紧朝着女子大喊,让其往岸上走。见对方没

有反应,刘先生赶紧拨打了报警电话。

挂断电话,刘先生看到,女子走到了距离岸边10米远的位置,河水已经到了女子腰部。刘先生说,他不会游泳,不敢轻易下水救人,便打算借用岸边停放的小船,划船前去营救。

此时,市神龙水上义务搜救队队员赵木杰闻讯赶来。两人坐上小船,向女子划去。

刘先生说,当他们划到女子身边时,女子情绪变得十分激动,不愿上船。经过一番劝说,刘先生和赵木杰将女子拉上了船。

据随后赶到的车站派出所民警了解,这名女子姓董,孟津县朝阳镇人。董某因与村里人发生矛盾,一时想不开便来到洛河市区段投河轻生。

董某情绪稳定后,被家人接走。



洛阳人,看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

